
大班爱护图书教案(实用6篇)
作为一名老师，常常要根据教学需要编写教案，教案是教学
活动的依据，有着重要的地位。教案书写有哪些要求呢？我
们怎样才能写好一篇教案呢？以下我给大家整理了一些优质
的教案范文，希望对大家能够有所帮助。

大班爱护图书教案篇一

活动目的

1、认识纸的性质，知道纸易破、易皱、会浸湿。

2、学习词汇：撕纸、团纸、争、让、撕破。

3、教育幼儿爱护图书。活动准备

白纸、彩纸、浆糊、花布、水，两本破损的图书，新图书若
干，碎纸粘贴画若干。活动过程

一、晨间活动

1、在教室内组织幼儿欣赏美术作品，并与幼儿谈话，让幼儿
知道这些作品都是用碎纸粘贴而成的，并讲解制作方法。如
粘贴画《美丽的花草地》制作方式是：用绿色纸撕成小草状，
一头尖，一头宽，多撕一些，用浆糊把它粘在白纸上就成了
绿草地，再用红、黄、兰等各种彩纸撕成花，贴在草地上，
这样花草地就制作成了。

2、组织幼儿进行早锻炼，模仿小动物动作，如：小兔蹦蹦、
小鸟飞飞、青蛙跳跳等。

二、手工活动



1.碎纸贴画。欣赏过美术作品“碎纸粘贴画”后，启发幼儿
撕纸，粘贴自己喜欢的作品，如花、草、树、小动物等，让
幼儿自己讲述制作过程。丰富词汇：撕纸。

2.团彩纸球。发给幼儿各种彩纸，示范后，让幼儿制作彩纸
球。丰富词汇：团纸。3.小实验：出示美丽的花布，告诉幼
儿：“老师想用花布来贴画和团彩球。”请幼儿来帮忙撕布、
团布，得出结论：布不容易撕破，也团不成彩球。

与幼儿一起做浸湿的实验，将布、纸都泡在水里，得出结论：
纸湿了更易破。教师小结：纸不结实，容易被撕破、揉皱，
而花布不容易撕破，也不容易揉皱成团，纸湿了更容易破。

三、语言活动

1.看图讲述《图书是我撕破的》。

出示图1，提问：书架上有什么?谁来了?他们想做什么?发生
了什么事?

出示图2，提问：老师走来问什么?小明和小强是怎样回答的?
图书撕破了怎么办呢?(启发幼儿讨论回答)

出示图3，提问：图书补好了，他们是怎样看图书的?请幼儿
举手回答，教师给予引导、启发。

教师完整讲述图片一遍，丰富词汇：争、让，并让幼儿根据
这两个词的含义做动作。教育幼儿，做错了事要勇敢地承认，
要爱护图书。

2.学习儿歌《爱护图书》。

请幼儿举手回答，让幼儿了解熟悉儿歌的基本内容。

1教师示范朗诵儿歌，然后教幼儿学念儿歌：



小小图书真好看，仔细瞧来慢慢翻。轻拿轻放爱护它，小朋
友们心喜欢。

教育幼儿爱护图书，轻拿轻放，不损坏，不乱扔。3.讨论：

(1)纸都能帮我们做什么?

(2)我们周围还有哪些东西是纸做的?(3)如何爱护纸做的东
西?教师、幼儿一起修补图书。

小结：图书是我们小朋友的好朋友，它能教我们讲故事、学
儿歌、看图说话、做游戏……，我们一定要爱护它。

四、户外活动

目的：锻炼走步和识别事物的能力，教幼儿轻拿轻放图书，
并摆整齐。

准备：将四本不同的图书在场地中间放成一排，在场地的终
点处也摆放上同样的四本图书，但排列顺序不同。

玩法：幼儿分成4组，站在起点处。

游戏开始，老师发出信号后，幼儿向前走直线，走到场地中
间拿起自己面前的一本书，再继续向前走到终点处，找出与
自己手中相同的图书，立即跑回起点，按教师指定的地点轻
轻放好图书并摆整齐。然后游戏重新开始。

规则：必须将图书找成对后才能返回。场地布置如图：附图

附：看图讲述《图书是我撕破的》文字说明

1.书架上有本新书，小明想看，小强也想看，两人都伸手去
拿这本新书，一不小心，“嘶……”的一声，新书被撕破了，
两人吓得你看看我，我看看你。



2.老师走来问：“新书是谁撕破的?”小明和小强争着
说：“是我撕破的。”老师说：“图书撕破了，多可惜!应该
怎么办呢?”小明和小强说：“让我们把它修补好吧!”

3.小明和小强很仔细地把撕破的书修补好了，他们两人在一
起看书，看得真高兴。

大班爱护图书教案篇二

我会爱护图书（社会）

活动目标

懂得撕、抢、扔会损坏图书。

知道图书是我们的好朋友，懂得要爱护它们。

活动准备

物质准备：损坏的图书一本，好的图书人手一本。

材料配套：幼儿活动操作材料《健康／社会／艺术怎样爱护
图书?》。

活动指导

1．引导幼儿观察图书，了解撕、抢、扔会损坏图书。

提问：看一看，书是用什么材料做的?

讨论：如果撕一撕、抢一抢、扔一扔，书会怎么样?

出示损坏的图书，引导幼儿说一说图书为什么会变成这样。

2．学习正确地拿书、翻书的方法。



示范拿书、翻书的方法：轻轻拿书，慢慢翻书，想与别人交
换，要说：“请你借给我看看好吗?”“我们换书看，好
吗?”

幼儿练习拿书、翻书。

小结：图书是我们的好朋友，我们要爱护它。

3．出示操作材料《怎样爱护图书?》，引导幼儿看看、说说，
然后在做得对的图画旁边贴上笑脸贴贴纸，在做错的图画旁
边贴上哭脸贴贴纸。

活动建议

区域活动：在活动室设图书角，培养幼儿看书的好习惯。

家园共育：请家长常与孩子一起在家中看书，同时教育幼儿
爱护图书。

大班爱护图书教案篇三

活动目标：

1、懂得要爱护图书。

2、初步学习正确的翻书动作，学习一页一页翻图书。

3、鼓励幼儿敢于大胆表述自己的见解。

4、乐于探索、交流与分享。

活动重难点：

懂得要爱护图书。



初步学习正确的翻书动作，学习一页一页翻图书。

难点形成原因

手部小肌肉动作发展能力较弱。

设计依据：

活动导入部分请幼儿自己思考解决问题的方法，梳理幼儿原
有认知经验，在此基础上教师现场补书，幼儿发现补书的不
容易，以巩固他们对爱护图书重要性的认知。

活动过程：

一、讨论图书破的原因

二、观察教师修补图书

1、请幼儿说一说有什么好方法能帮助破图书

2、教师根据幼儿说的修补图书

三、讨论怎样避免弄破图书（结合幼儿实例进行讨论）

图书应该怎样拿，怎样放？自己看书时应该注意什么？打击
一起看书时应注意什么？

四、欣赏儿歌《小图书》

五、幼儿看图书

教师巡回观察，指导幼儿正确的翻书动作。

活动反思：



《爱护图书》是小班年龄段的社会活动。我本来想达到的目
标是1.懂得要爱护图书。2.初步学习正确的翻书动作，学习
一页一页翻图书。根据本班幼儿的年龄特点、发展水平和
《纲要》中教育活动内容的选择中指出“既要贴近幼儿的生
活来选择幼儿感兴趣的事物和问题，又有助于拓展幼儿的经
验和视野。”来设计本教学活动。

这是一个社会活动，“爱护小图书”是一个非常空洞的，但
又是需要我们在日常生活中关注的一个问题，在每次的图书
阅读中似乎都会涉及到一些这方面的注意点，如何通过形象、
具体、生动的手段让小班的孩子情感产生共鸣，这是我对这
个活动首先考虑的问题，但在当我走进教室，进行活动时发
现，孩子们情感不投入，有些孩子看见老师扮演书宝宝还在
那边笑，所以我们调整了策略，通过播放录音、观察图书宝
宝封面来了解书宝宝伤心的原因，进而导入课题，同时也提
高孩子观察能力。

我觉得我原来的教学设计可以进行这样的调整：1.在最后可
加入修补图书的环节。2.在讨论的时候可引导幼儿多说说如
何正确翻阅图书的方法。3.在活动结束后，可以在图书架及
每本图书上都做了相对应的颜色标志，让幼儿根据图书的颜
色将放到相对应的位置。活动结束后，我们班的孩子对图书
宝宝都爱护有加，轻轻地，一页页的翻书。这个习惯还需在
以后的日常生活中进行。

大班爱护图书教案篇四

活动目标：

1、懂得要爱护图书

2、初步学习正确的翻书动作，学习一页一页翻图书

活动重点：



懂得要爱护图书

活动难点：

学习正确的翻书动作，学习一页一页翻图书

难点形成原因：

手部小肌肉动作发展能力较弱

难点解决策略：

层次递进地进行熟练练习

活动过程

一、讨论图书破的原因

二、观察教师修补图书

1、请幼儿说一说有什么好方法能帮助破图书

2、教师根据幼儿说的修补图书

三、讨论怎样避免弄破图书(结合幼儿实例进行讨论)

图书应该怎样拿，怎样放?自己看书时应该注意什么?打击一
起看书时应注意什么?

四、欣赏儿歌《小图书》

五、幼儿看图书

教师巡回观察，指导幼儿正确的翻书动作



设计依据：

活动导入部分请幼儿自己思考解决问题的方法，梳理幼儿原
有认知经验，在此基础上教师现场补书，幼儿发现补书的`不
容易，以巩固他们对爱护图书重要性的认知。

活动反思及重构

《爱护图书》是小班年龄段的社会活动。我本来想达到的目
标是1.懂得要爱护图书。2.初步学习正确的翻书动作，学习
一页一页翻图书。根据本班幼儿的年龄特点、发展水平和
《纲要》中教育活动内容的选择中指出“既要贴近幼儿的生
活来选择幼儿感兴趣的事物和问题，又有助于拓展幼儿的经
验和视野。”来设计本教学活动。

孩子

情感产生共鸣，这是我对这个活动首先考虑的问题，但在当
我走进教室，进行活动时发现，

孩子

们情感不投入，有些孩子看见老师扮演书

宝宝

还在那边笑，所以我们调整了策略，通过播放录音、观察图
书

宝宝

封面来了解书宝宝伤心的原因，进而导入课题，同时也提高
孩子观察能力。

我觉得我原来的教学设计可以进行这样的调整：



1.在最后可加入修补图书的环节。

2.在讨论的时候可引导幼儿多说说如何正确翻阅图书的方法。

3.在活动结束后，可以在图书架及每本图书上都做了相对应
的颜色标志，让幼儿根据图书的颜色将放到相对应的位置。
活动结束后，我们班的孩子对图书宝宝都爱护有加，轻轻地，
一页页的翻书。这个习惯还需在以后的日常生活中进行。

大班爱护图书教案篇五

班级：

教师：

时间：

教学要求：

指导学生仔细观察课本插图及挂图，使学生懂得爱护图书的
意义和要求，养成爱护图书的好习惯。

教学重点、难点：

1.引导学生理解爱护图书的意义，要求，学会方法。

2.在实践中养成爱护图书的良好习惯。教学过程：

一、导入新课

二、揭示内容

1、讲明爱护图书的意义

2、请学生看教室的书架(上期的图书现已所剩无几)。



3、书架上的图书保管得怎样?是什么原因导致这样的结果?

4、指名说。

5、小组讨论：怎样解决上面出现的问题。

6、交流汇报：

7、说说自己今后打算怎么做。

三、总结

通过今天的学习，使我们懂得了爱护图书的意义，该怎样保
护图书，希望在你们今后的日常生活中，从爱护课本做起，
爱护书、读好书。

大班爱护图书教案篇六

1、既来之，则安之;既走之，则净之。

2、细节体现品行，文明展现气质。

3、把书报留下，把真理带走。

4、你会好好照顾你的朋友吗?

5、书籍是人类进步的阶梯。

6、珍爱图书，阅过无痕。

7、出言吐语勿忘有容乃大，行为举止切记恶小不为。

8、言行展现修养，举止彰显素质。

9、如果爱我，请别伤害我。



10、你有家，书有家，别让书回错家。

11、书柜是我家，不要“绑架”我。

12、爱护书籍，做文明读者。

13、书籍是我们的朋友，对待朋友一定要友好。

14、缘于先辈的的智慧，让我们珍惜这份礼物。

15、我很漂亮，千万别把我毁容。

16、眼观古今中外，耳需一时清静。

17、书籍是人类心灵的窗户。

18、让我的思想灵动求知的.你，让你的言行呵护无痕的我。

19、让思想灵动美丽，让言行文明高雅。

20、除了知识，什么也别带走。

21、不要撕我哦，我会疼的!

22、带走一身书香，留下一室洁净。

23、别弄脏我的妆容，保留我的原貌。

24、看完后请把我送回“架”。

25、请不要让书在外面露营。

26、静心吸吮知识源泉，更显真才实学本色。

27、“我”是你的好朋友，要记得送“我”回家哦。



28、书乃人之益友，损之何忍?

29、除了记忆什么也别带走，除了脚印什么也别留下。

30、心灵的沟通不需要过多的言语。

31、知书达礼，爱书如己。

32、图书是孩子，书柜是妈妈，孩子丢了，妈妈会着急的。

33、我知道你是“书虫”，但是别“咬”我。

34、只取一本图书，阅毕放还原处。

35、带走满腹知识，留下一本好书。

36、好书，书好，好书好读好护。

37、悄悄走路轻说话，良好氛围靠大家。

38、博览群书何其好也，共育英才不亦乐乎。

39、虽有良玉，不刻镂则不成器;虽有美质，不学则不成君子。

40、书生静心，手机静音。

41、轻言轻语保洁净，文明借阅记心间。

42、轻取轻放，阅过无痕，珍爱图书。

43、愿君与书同声同息。

44、爱护书籍每一页，熏陶心灵每一刻。

45、爱护书籍，就是爱护我们自己。



46、知识像一张鱼网，鱼网愈宽愈牢，网到的鱼就越多。

47、风流不在谈锋胜，袖手无言味最长。

48、我是书，不但有智慧，还爱美和帅，小朋友们要爱惜我
哦!

49、知识构建和谐社会，阅读成就精彩人生。

50、知识的伊甸园，让我们珍视这份纯真的天地。


